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ATA  DA  17ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE 
ANASTÁCIO-MS.     

  Aos dez dias do mês de junho de dois mil e vinte 
cinco,  em  horário  regimental,  no  Plenário  Sales  de 
Arruda  Braga,  realizou-se  a  décima  sétima  Sessão 
Ordinária,  presidida pelo Vereador Presidente Lincoln 
Sanches Pellicioni. Estavam presentes os vereadores e 
vereadora: Vilma Ferreira, Uderson Rosa Bianchi, José 
Aparecido Pereira,  João Macalé Batista,  Joel  José de 
Lima  Nascimento,  Fabiano  da  Silva  Corrêa,  Bruno 
Areco de Souza, Manoel Luiz da Silva, Robson Isaac de 
Castro Pertile  e  Aldo José dos Santos.  Com número 
legal a Senhora Presidenta, sob a Proteção de Deus, 
declarou  aberta  a  presente  Sessão,  e  convidou 
Vereador  Primeiro  Secretário,  para  proceder  à 
chamada  nominal  dos  Senhores  Vereadores  e 
Vereadora,  bem  como  a  leitura  da  ata  da  sessão 
anterior  que  depois  de  lida  foi  aprovada  por 
unanimidade. OFICIOS RECEBIDOS DO EXECUTIVO 
NºS: Nada  consta. OFICIOS  RECEBIDOS  DE 
DIVERSOS  NºS:  Nada  Consta.  CONVITE.  Nada 
consta.  OFÍCIOS EXPEDIDOS PARA O EXECUTIVO 
NºS: 200/2025-  encaminhando  cópias  de 
indicações.  OFÍCIOS EXPEDIDOS PARA DIVERSOS 
NºS: 201 a 211/2025 – encaminhado aos senhores: 
Secretário Municipal de Obras, Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Urbano, Habitação e  Meio Ambiente, 
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Governador  do  Estado,  Diretor  Presidente  da  SANESUL, 
Supervisor  da  Unidade  da  SANESUL  de  Anastácio, 
Coordenador Municipal  de Transito e Transporte, Secretário 
de Estado Turismo, Esporte, Cultura e Cidadania, Ministra da 
Cultura  Brasileira  e  ao  Professor  Rubenio  Marcelo. 
APRESENTAÇÃO  DE  MATÉRIAS:  Foram  lidos  e 
considerados objeto de deliberação e encaminhado as 
comissões para estudo e Parecer o  Projetos de Leis 
nºs: 04/2025 - Dispõe sobre a Denominação da Rua 
Ana  de  Carvalho  Nogueira  no  Bairro  Jardim 
Progresso  e  dá  outras  providências-autoria  do 
vereador Robson Isaac de Castro Pertile;  05/2025- 
Declara de Utilidade Pública a Associação Atlética Mov. 
Runners – ASSMR e dá outras providências-Autoria do 
Vereador Professor Aldo José dos Santos,  bem como 
os Projetos de Decretos Legislativos nºs: 01, 02 e 
03/2025-  que  concede  a  Comenda  Visconde  de 
Taunay  ao  Professor  Rubenio  Marcelo,  Ministra  da 
Cultura  Brasileira  Margareth  Menezes  da 
Purificação Costa e  ao  Secretário  de  Estado  de 
Turismo Marcelo Ferreira Miranda- autoria senhores 
vereadores  e  senhora  vereadora.  Na  seqüência  o 
Vereador Manoel Luiz da Silva, apresentou solicitação 
verbal para a realização de uma sessão extraordinária 
para deliberação dos projetos de Decretos Legislativos 
acima mencionado. Logo após o Presidente submeteu 
em votação a referida solicitação a qual foi aprovada 
por  unanimidade. Foram  lidas  e aprovadas  as 
INDICAÇÕES NºS: 130/2025- autoria da  vereadora 
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Vilma Ferreira,  131/2025- autoria  dos vereadores e 
vereadora; 132/2025-autoria do vereador Manoel Luiz 
da Silva,  133 e 135/2025-autoria do vereador  João 
Macalé Batista e subscrita pelo vereador Professor Aldo 
José  dos  Santos; 134/2025-autoria  vereador  Pro-
fessor Aldo José dos Santos  e subscrita pelos senhores 
Vereadores  e  Senhora  vereadora Pereira.  MOÇÕES 
NºS:  Nada  consta. REQUERIMENTO  NºS:  Nada 
consta.  EXPEDIENTE.  Usou  da  palavra vereadora 
Professora  Vilma  Ferreira  que  ontem  tivemos  a 
formação da rede de enfrentamento da violência contra 
a  mulher  de  Anastácio,  contou  com  a  presença  da 
Subsecretaria  de  Políticas  Públicas  para  mulheres  de 
Estado,  Nicodemos  Bailosa  Manuela  e   com  Doutor 
Luciano Juiz de Direitos da Comarca de Anastácio, foi 
um momento de muito aprendizado. E hoje foi um dia 
histórico, pois tivemos a primeira caminhada #TODOS 
POR ELAS, está caminhada foi um manifesto pacifico, 
mas, sobretudo um caminhar junto com a sociedade de 
mãos dadas,  para  chamar  a  atenção para o  elevado 
número  de  femimicidio  em  nosso  Estado.  Quero 
agradecer aos nobres colegas vereadores que tiveram 
conosco.  O  avanço  que  nós  buscamos  na  sociedade 
depene da união de homens e mulheres, trabalhando 
juntos, para que possamos romper as dificuldades que 
as mulheres vivenciam no dia a dia. Parabéns  ao nosso 
prefeito  e  Secretaria  de  Assistência  Social,  por  esse 
olhar voltado para as nossas mulheres anastaciana. Lo- 
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go após usou da palavra o Vereador Professor Aldo 
José dos Santos,  que a vereadora Vilma ferreira já 
falou sobre o dia especial de ontem e de hoje. Quero 
apenas  em  parabenizar  a  Débora  que  e a 
Coordenadora  Municipal  da  Mulher  e  a  Psicóloga 
Marilene Beltrão e toda equipe da Assistência Social, 
pela  realização  desse  dois  importantes  eventos.  A 
primeira formação, aonde a Manuela, uma mulher com 
um  conhecimento  vasto  nessa  área,  nos  trouxesse 
dados  que  nos  preocupou,  não  só  dados  dos 
femimicidio  concretizados  no  Estado  de  Mato  Grosso 
Sul. Mas o que chama atenção é o grande número de 
tentativa de homicídio. Precisamos colocar a mão nessa 
ferida  sim,  hoje  coroando  esse  momento  de 
conscientização da sociedade com a caminhada, com as 
presenças  de  várias  autoridades,  entre  elas  nos 
Parlamentares,  dando  apoio  a  todas  as  mulheres  da 
nossa  sociedade.  Quero  falar  de  uma  data  muito 
importante. No dia de  hoje, comemoramos o Dia da 
Língua  Portuguesa  e  o  dia  da  língua  portuguesa  foi 
instituído  pela  morte  de  um  principais  autores  do 
Século  XV e  XVI  Luiz  de  Camões e  Luiz  de  Camões 
trouxe o Poema os Luzidia. E este poeta que faleceu dia 
10 de junho de 1580.  A Sessão não foi suspensa por 
dez minutos.  O Presidente passou para a  ORDEM DO 
DIA, às comissões apresentou  Parecer nº22/2025, 
favorável ao Projeto de Lei nº008/2025. Logo após 
o Presidente convidou  o Primeiro Secretário, para  pro-
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ceder  à  leitura  do  Parecer e do  Projeto  de  Lei 
nº08/2025,  acima  supracitado,  e  em  seguida 
submeteu-os  em  primeira  discussão,  não  havendo 
discussão,  submeteu  em  primeira  votação,  os  quais 
foram aprovados por unanimidade.  Projetos Pendentes 
nas Comissões: Projeto de Lei nº 11/2025-Executivo e 
04 e 05/2025 e Projetos de Decretos Legislativos nºs 
01, 02 e 03/2025.  NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 
nenhum dos senhores vereadores e senhora vereadora 
fizeram uso da palavra. Nada mais  havendo a tratar 
sob a proteção e Deus, em nome da Liberdade e da 
Democracia, o Senhor Presidente declarou encerrada a 
presente sessão, convidando os Senhores vereadores e 
vereadora para a Sessão Ordinária no dia 17 de junho 
do corrente ano, que será realizada no Porto Canuto, e 
determinou que eu, Secretário, lavrasse o presente Ata, 
que depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa 
e demais vereadores e vereadora presentes.
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